



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE
SEKTOR ZA ZAŠTIĆENA PODRUČJA
I OCJENU PRIHVATLJIVOSTI

KLASA: UP/I 352-03/23-05/80

URBROJ: 517-10-2-3-23-2

Zagreb, 27. srpnja 2023.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode (OIB 19370100881), temeljem članka 48. stavak 5., 7. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva Hrvatskog lovačkog saveza (OIB 28817560444), Vladimira Nazora 63, 10000 Zagreb, od 26. lipnja 2023. godine, podnesenog u ime Lovačkog društva „PSUNJ“ Orljavac, (OIB 51377075611), Orljavac 99a, 34320 Brestovac, u postupku prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Reviziju Lovnogospodarske osnove po vrstama za zajedničko otvoreno lovište XI/103 „ORLJAVAC“ za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2023. do 31. ožujka 2027. godine, nakon provedenog postupka donosi

RJEŠENJE

- I. Da je Revizija Lovnogospodarske osnove po vrstama za zajedničko otvoreno lovište broj: XI/103 „ORLJAVAC“ za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2023. do 31. ožujka 2027. godine, prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. U cilju očuvanja strogo zaštićenih vrsta i ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže, izdaju se slijedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. u zoni radijusa 100 m oko evidentiranih gnijezda crne rode (*Ciconia nigra*) u razdoblju od 01. travnja do 31. svibnja te u zoni radijusa 100 m oko aktivnih gnijezda u razdoblju od 01. lipnja do 15. kolovoza nije dopušteno provoditi lovne i druge aktivnosti koje bi mogle uzrokovati njihovo uznemiravanje,
 2. u zoni radijusa 100 m od aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica grabljivica, u vrijeme njihovog razmnožavanja nije dopušteno provoditi lovne i druge aktivnosti koje bi mogle uzrokovati njihovo uznemiravanje,
 3. na početku svake lovne godine od državnog tijela nadležnog za zaštitu prirode zatražiti podatke o evidentiranim gnjezdilištima strogo zaštićene vrste kosac (*Crex crex*) te u slučaju evidentiranog gniježdenja kosca navedene livade nije dopušteno kositi od početka svibnja do kraja kolovoza, a nakon tog razdoblja smiju se kositi isključivo od sredine prema van ili od jedne strane prema drugoj,
 4. utvrđivanje brojnog stanja (prebrojavanje) strogo zaštićene vrste šljuka bena (*Scolopax rusticola* L.) i šljuka kokošica (*Gallinago gallinago* L.) obavljati u suradnji s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim područjem Požeško-slavonske županije,

5. strogo zaštićene vrste šljuka bena (*Scolopax rusticola* L.) i šljuka kokošica (*Gallinago gallinago* L.) loviti isključivo u razdoblju jesenskog preleta,
6. u slučaju nalaza nastambe strogo zaštićenih vrsta vidra (*Lutra lutra* L.) ili nailaska na vidru u radijusu od 300 m od nastambe nije dopušteno provoditi lovne i druge aktivnosti koje bi mogle uzrokovati njeno uznemiravanje,
7. utvrđivanje brojnog stanja strogo zaštićenih vrsta divlja mačka (*Felis silvestris* Schr.) i dabar (*Castor fiber* L.), obavljati u suradnji s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim područjem Požeško-slavonske županije,
8. nakon donošenja planova gospodarenja za strogo zaštićene vrste (*Felis silvestris* Schr.) i dabar (*Castor fiber* L.) ovim vrstama treba gospodariti u skladu sa tim planovima,
9. u cilju praćenja stanja i očuvanja strogo zaštićenih vrsta, evidentirati njihova opažanja/nalaze, odnosno najmanje jednom godišnje ispuniti Obrazac za evidentiranje strogo zaštićenih vrsta (osim vuka i risa) koji je dostupan na upit na zavod@mingor.hr i dostaviti ga Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja,
10. u slučaju pronalaska ozlijeđene, ranjene ili uginule strogo zaštićene vrste obavijestiti Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu okoliša i prirode putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <https://arcg.is/1CbK98>,
11. livade, travnjake ili šumske čistina održavati na način da se kose dva otkosa godišnje – sijeno i otava u tradicionalnom razdoblju i ne smiju se prignojavati ili dosijavati,
12. nije dopuštena sjetva/sadnja jednogodišnjih i višegodišnjih poljoprivrednih kultura (osnivanje remiza) na površinama šumskih čistina (neobraslo šumsko zemljište) i na području ugroženih i rijetkih stanišnih tipova, odnosno na području staništa strogo zaštićenih i/ili ugroženih i rijetkih vrsta, niti na površinama livada, travnjaka i/ili pašnjaka.

III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

Obrazloženje

Hrvatski lovački savez, Vladimira Nazora 63, 10000 Zagreb, (dalje u tekstu: Hrvatski lovački savez), kao ovlaštenu izrađivača Revizije Lovnogospodarske osnove po vrstama za zajedničko otvoreno lovište broj: XI/103 „ORLJAVAC“ za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2023. do 31. ožujka 2027. godine (dalje u tekstu: Revizija Osnove), dopisom od 26. lipnja 2023. godine koji je zaprimljen 27. lipnja 2023. godine podnio je u ime nositelja izrade Lovačkog društva „PSUNJ“ Orlovac, Orlovac 99a, 34320 Brestovac, zahtjev za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Reviziju Osnove.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Reviziji Osnove, nositelju izrade Revizije Osnove kao i o razlozima izrade. Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku priložen Nacrt Revizije Osnove.

Razmatranjem zahtjeva kojim je zatražena provedba postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, nakon uvida u dostavljene podatke i dokumentaciju te uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19), Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode (dalje u tekstu Ministarstvo) utvrdilo je slijedeće.

Nositelj izrade Revizije Osnove je Lovačko društvo „PSUNJ“ Orlovac, Orlovac 99a, 34320 Brestovac.

Obuhvat Revizije Osnove odnosi se na površinu obuhvaćenu zajedničkim otvorenim lovištem broj: XI/103 „ORLJAVAC“ u Požeško-slavonskoj županiji površine 5027 ha od čega sveukupna lovna

površina iznosi 4234 ha (šumsko zemljište 1515 ha, poljoprivredno zemljište 2689 ha, vode 30 ha). Revizija Osnove se odnosi na razdoblje od 1. travnja 2023. godine do 31. ožujka 2027. godine.

Razlog za izradu Osnove proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine, broj: 99/18, 32/19, 32/20) koji propisuje obvezu gospodarenja lovištem i divljači, a gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova kao i izradu, obnovu i reviziju lovnogospodarskih planova. Lovnogospodarska osnova je planski akt kojim se detaljno uređuje gospodarenje, uzgoj, zaštita, lov i korištenje određenom divljači i lovištem za razdoblje od deset lovnih godina u skladu s mogućnostima staništa te brojnosti i stanjem populacije divljači koja se uzgaja u otvorenim i ograđenim lovištima. Lovnogospodarska osnova temelji se na brojnom stanju svih vrsta divljači koje stalno ili sezonski žive u lovištu i na broju divljači koja se može uzgajati u lovištu, vodeći računa o prisutnosti strogo zaštićenih životinjskih vrsta koje utječu ili na koje utječe lovno gospodarenje, ne narušavajući pritom prirodne odnose među vrstama. Revizija lovnogospodarskih planova obavlja se kad su se trajno ili bitno izmijenili uvjeti i okolnosti na kojima se temelji lovnogospodarski plan.

Važećom Lovnogospodarskom osnovom u razdoblju od 1. travnja 2017. godine do 31. ožujka 2027. godine jelenom običnim i čavkom zlogodnjačom, odnosno vrstama divljači za koje se obavlja revizija važeće lovnogospodarske osnove uzgajane su metodom prirodnog uzgoja u otvorenom lovištu bez posebnih zahvata i primjene tehnologije intenzivnog uzgoja, dok se jelenom lopatarom, muflonom i dabrom do sada nije gospodarilo odnosno navedene vrste krupne i sitne divljači nisu bile uvrštene u važeću lovnogospodarsku osnovu.

Od početka gospodarskog razdoblja matični fond jelena običnog je stabilan, u porastu i uglavnom veći od propisa lovnogospodarske osnove. Posljednje tri lovne godine brojnost matičnog fonda je i znatno veća od dozvoljenih odstupanja. Jelen obični počeo je obitavati na površinama na kojima prije nije obitavao, a i lovnoproduktivna površina za navedenu vrstu divljači znatno je veća, zbog čega se i pristupilo izradi revizije važeće lovnogospodarske osnove te će se u budućnosti jelenom običnim gospodariti kao stalnom glavnom vrstom krupne divljači sa matičnim fondom od 24 jedinke. Revizija lovnogospodarske osnove obavlja se i za jelena lopatara koji ne obitava na području lovišta, ali se povremeno i u pojedinim godinama pojavljuje na području lovišta i njime će se gospodariti na način da se tijekom narednog razdoblja planira potpuno izlučivanje jelena lopatara, ako se pojavi na području lovišta i to na temelju utvrđenog brojnog stanja. Muflon ne obitava na području lovišta, ali je njegova prisutnost zamijećena na nekim dijelovima lovišta u pojedinim godinama i pojedinim razdobljima godine. U budućem razdoblju planira se praćenje i utvrđivanje brojnog stanja te potpuno izlučivanje muflona, ako se pojavi. Dabrom se do sada nije gospodarilo, odnosno navedena vrsta sitne divljači nije bila uvrštena u važeću lovnogospodarsku osnovu. Dabar se povremeno pojavljivao na području lovišta, a zatim se njegova brojnost ustalila i navedena vrsta sitne divljači počela je stalno obitavati na području lovišta. U budućem razdoblju samo će se evidentirati brojno stanje dabra, a eventualni lov provoditi će se u skladu sa Planom gospodarenja dabrom u Republici Hrvatskoj i Akcijskim planom gospodarenja dabrom za pojedinu godinu. Za čavku zlogodnjaču, matični fond, a time i gospodarski kapacitet treba biti znatno veći od onoga propisanog važećom lovnogospodarskom osnovom odnosno trenutno brojno stanje čavke zlogodnjače na području lovišta je ispod biološkoga minimuma te će se u budućem gospodarenju samo pratiti njeno brojno stanje, bez lova. Svi ostali dijelovi lovnogospodarske osnove koji su propisani Pravilnikom o sadržaju, načinu izrade i postupku donošenja, odnosno odobravanja lovnogospodarske osnove, koji se nalaze se u važećoj lovnogospodarskoj osnovi za zajedničko otvoreno lovište broj: XI/103 „ORLJAVAC“ za razdoblje gospodarenja od 1. travnja 2017. godine do 31. ožujka 2027. godine Revizijom Osnove se ne mijenjaju.

Aktivnosti koje se planiraju Revizijom Osnove odnose se na: prebrojavanje divljači i ostalih životinjskih vrsta, zimsku prihranu, a po potrebi i prihranu tijekom izrazito nepovoljnih dijelova godine, ali i tijekom cijele godine, prehranu odnosno osnivanje površina pod raznim jednogodišnjim i višegodišnjim kulturama, rastjerivanje divljači na područjima gdje čini gospodarski nedopustivu štetu, održavanje i eventualnu izgradnju lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata, organizaciju lovočuvarske i ostalih službi ovlaštenika prava lova, odstrjel divljači u skladu sa Zakonom o lovstvu i

njegovim podzakonskim aktima, podjelu zaštitnih sredstava i edukaciju stanovništva o njihovim pravima i obvezama pri sprječavanju šteta od divljači i mogućnost unosa divljači iz umjetnog uzgoja.

Područje lovišta ne nalazi se na području zaštićenom temeljem Zakona o zaštiti prirode.

Područje lovišta sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže dijelom se nalazi na području ekološke mreže i to područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001286 Orljavac, HR2001329 Potoci oko Papuka i vjerojatno područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (vPOVS) HR2001511 Suhe livade kod Sinlija. Granično se nalazi područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001407 Orljavica te na udaljenosti od oko 0,94 km od granice lovišta POVS HR2001389 Banićevac.

Ciljevi očuvanja za područja ekološke mreže značajna za ptice propisani su Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 25/20, 38/20), za područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove propisani su Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova u područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 111/22), dok su za dio područja dostupni na internetskim stranicama Ministarstva (<http://www.haop.hr/hr/novosti/informacija-o-primjeni-ciljeva-ocuvanja-u-postupcima-ocjene-prihvatljivosti-za-ekolosku>).

Ciljne vrste područja HR2001286 Orljavac su kiselčin vatreni plavac (*Lycaena dispar*), danja medonjica (*Euplagia quadripunctaria**) i močvarna riđa (*Euphydryas aurinia*) te nisu određeni ciljni stanišni tipovi. Na ovom području ekološke mreže za svaku ciljnu vrstu treba očuvati odgovarajuću površinu pogodnih staništa (livade i travnjaci, šumski rubovi). Ciljni stanišni tip područja HR2001511 Suhe livade kod Sinlija je 6210* Suhi kontinentalni travnjaci (*Festuco-Brometalia*) (*važni lokaliteti za kaćune). Na području ekološke mreže treba očuvati određenu površinu ciljnog stanišnog tipa.

Aktivnostima planiranim Revizijom Osnove neće se utjecati na pogodna staništa za ciljne vrste niti će se utjecati na povoljno stanje ili rasprostranjenost ciljnih stanišnih tipova. Revizijom Osnove je propisano da će se livade koje služe za ispašu divljači kositi. Osnivanje površina pod raznim jednogodišnjim i višegodišnjim kulturama u svrhu prehrane odnosno remiza obavljati će se isključivo na poljoprivrednom zemljištu (oranicama), a ne na travnjacima, pašnjacima ili neobraslom šumskom zemljištu, odnosno ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima te ciljnim stanišnim tipovima područja ekološke mreže. Osnivanje remiza obavljati će se u skladu s Zakonom o sprječavanju unošenja i širenja stranih te invazivnih stranih vrsta i upravljanju njima (Narodne novine, broj 15/18, 14/19). Revizijom Osnove je također propisano da prihranjivanje gnojenjem i oplemenjivanje autohtonim travnatim smjesama nije dopušteno na ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima, kao ni na ciljnim stanišnim tipovima ekološke mreže odnosno stanišnim tipovima neophodnim za ciljne vrste pojedinog područja ekološke mreže te se travnjaci i livade sa tim stanišnim tipovima smiju održavati samo ispašom i košnjom na tradicionalan način. Slijedom navedenog može se isključiti značajne negativne utjecaje na ciljeve očuvanja i cjelovitos područja HR2001286 Orljavac i HR2001511 Suhe livade kod Sinlija.

Ciljne vrste i ciljni stanišni tipovi područja HR2001329 Potoci oko Papuka su obična lisanka (*Unio crassus*), potočni rak (*Austropotamobius torrentium**), potočna mrena (*Barbus balcanicus*), vidra (*Lutra lutra*), 3260 Vodni tokovi s vegetacijom *Ranunculion fluitantis* i *Callitriche-Batrachion*. Na ovom području treba očuvati odgovarajuću površinu ciljnog stanišnog tipa te pogodna staništa za ciljne vrste kao i odgovarajuću brojnost populacije ciljnih vrsta. Aktivnostima planiranim Revizijom Osnove neće se utjecati na ciljno stanište niti na ciljne vrste ovog područja ekološke mreže budući da se aktivnosti neće provoditi u vodotocima. Aktivnosti planirane Revizijom Osnove mogu utjecati jedino na ciljnu vrstu vidra i to u vidu uznemiravanja zbog pojave ljudi i buke u lovištu. Vidra ne predstavlja lovnu divljač te se njome ne gospodari temeljem planova iz područja lovstva. Aktivnosti koje će se provoditi u lovištu su ograničene vremenski i na određeno područje te će se provoditi povremeno, a doseg utjecaja je ograničen na područje na kojem se aktivnosti u danom trenutku

provode. Vidra je ujedno i strogo zaštićena vrsta te je u Reviziji Osnove navedeno da se neće uznemiravati lovnim aktivnostima, a u slučaju opažanja pojedine jedinke opažanje će se evidentirati i prijaviti nadležnoj instituciji. Također je navedeno da će se u slučaju pronalaska nastambe vidre obustaviti obavljanje svih lovnih aktivnosti u zoni od 300 metara oko nastambe. Slijedom navedenog mogu se isključiti značajni negativni utjecaji na ciljeve očuvanja i cjelovitost ovog područja ekološke mreže.

Ciljna vrsta područja HR2001407 Orljavica je obična lisanka (*Unio crassus*), dok je ciljna vrsta područja HR2001389 jadranska kozonoška (*Himantoglossum adriaticum*). Uzimajući u obzir karakter i način provedbe aktivnosti propisanih Revizijom Osnove i da se ova područja ekološke mreže nalaze izvan obuhvata lovišta i izvan dosega djelovanja aktivnosti planiranih Revizijom Osnove neće doći do značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost ovih područja ekološke mreže.

Slijedom ranije navedenog budući da se mogu se isključiti značajni negativni utjecaji Revizije Osnove na ciljeve očuvanja i cjelovitost ovih područja ekološke mreže nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je riješeno kao u izreci.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom aktom, KLASA: 351-03/18-04/487, URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2 od 7. svibnja 2018. godine očitovale se da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene utjecaja na ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na zajedničkoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na zajedničkoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Nadalje člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija plan ili program prihvatljiva za ekološku mrežu.

Člankom 48. stavkom 7. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. tog članka sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

Člankom 48. stavkom 8. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. tog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Uputa o pravnom lijeku

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno

sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. Hrvatski lovački savez, Vladimira Nazora 63, 10000 Zagreb, (R s povratnicom)
2. Lovačko društvo „PSUNJ“ Orljavac, Orljavac 99a, 34320 Brestovac (R s povratnicom)